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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.2)

1. Контрольный вопрос. Функциональные выражения в схемах программ называют: 

а) тестами; 

б) термами; 

в) предикатами; 

г) операторами; 

д) атрибутами. 

2. Контрольный вопрос. Термом в схеме программы является слово: 

а) f(a)+g(h(x, y)); 

б) (2*x-(y+3))/2; 

в) f(5, g(h(x, y))); 

г) f(a, g(h(x, y))); 

д) f(х, g(h(x, 3))). 

3. Контрольный вопрос. Логические выражения в схемах программ могут содержать: 

а) +, - , *, /; 

б) 0, 1, 2, 3, …; 

в) 0 и1; 

г) >, <, =, <=, >=. 

д) ∧, ∨, ¬.

4. Контрольный вопрос. Инструкция вида l: x:=τ на l1 соответствует в графовой форме схемы программы: 

а) вершине-преобразователю; 

б) вершине-распознавателю; 

в) вершине-петле; 

г) начальной вершине; 

д) конечной вершине. 

5. Контрольный вопрос. Оператором пересылки в схемах программ является: 

а) x:=z; 

б) x:=b; 

в) x:=x+y; 

г) x:=5; 

д) x:=x+5. 

6. Контрольный вопрос. Если вершина схемы программы с меткой li помечена оператором присваивания, а выходящая из нее дуга ведет к вершине с меткой k, то в протоколе: 

а) li+1=k и Wi+1= Wi; 

б) li+1= k, Wi+1=Wi; 

в) li+1= lk, Wi+1=Wi; 

г) li+1 = li и Wi+1= Wi; 

д) li+1 = lk и Wi+1= Wi. 

7. Контрольный вопрос. Результат подстановки терма p(x, y)[a/x, h(h(x))/y]: 

а) p(x, h(h(y))); 

б) p(x, h(h(a))); 

в) p(a, h(h(x))); 

г) p(a/x, h(h(x))/y); 

д) p(a, h(h(y))). 

8. Контрольный вопрос. Если в ДГКА входной алфавит Т={k, l, m, n}, то в ДДГКА символу n будет соответствовать код: 

а) 00000; 

б) 11111; 

в) 00001; 

г) 10000; 

д) 11110. 

9. Контрольный вопрос. Любое непустое слово на ленте ДДГКА заканчивается: 

а) 11; 

б) 00; 

в) 01; 

г) 10. 

д) 0. 

10. Контрольный вопрос. Для схемы S8, представленной на рисунке (см. ниже), цепочкой является: 

а) 0, 1, 20, 1, 21, 4; 

б) 0, 1, 21, 3, 1, 20, 1, 4; 

в) 0, 1, 20, 3, 1, 21, 4; 

г) 0, 1, 21, 3, 1, 20, 4; 

д) 0, 1, 21, 3, 20, 4.
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Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.3)

1. Контрольный вопрос. Схема программы, у которой на каждой дуге заданы все переменные, называется: 

а) тотальной; 

б) полной; 

в) стандартной; 

г) пустой; 

д) правильной. 

2. Контрольный вопрос. Пара(S,I), где S - схема в базисе ß, а I - интерпретация этого базиса, называется: 

а) памятью схемы; 

б) стандартной программой; 

в) конфигурацией схемы; 

г) состоянием памяти схемы; 

д) протоколом интерпретированной схемы программы. 

3. Контрольный вопрос. Протокол выполнения программы описывается конечной или бесконечной последовательностью: 

а) меток; 

б) состояний памяти; 

в) интерпретаций; 

г) конфигураций; 

д) цепочек операторов. 

4. Контрольный вопрос. Если обе схемы программы зацикливаются либо останавливаются с одинаковым результатом, то они: 

а) функционально эквивалентны; 

б) лт-эквивалентны; 

в) согласованы; 

г) корректно эквивалентны; 

д) тотально эквивалентны. 

5. Контрольный вопрос. Множество логико-термальных  историй  всех  цепочек  стандартной схемы, завершающихся заключительным оператором, называют: 

а) детерминантом схемы; 

б) протоколом программы; 

в) языком схемы; 

г) интерпретацией схемы; 

д) протоколом схемы.

6. Контрольный вопрос. Для стандартных схем программ частично разрешимы проблемы: 

а) функциональной эквивалентности; 

б) пустоты и свободы; 

в) свободы; 

г) тотальности; 

д) пустоты и тотальности. 

7. Контрольный вопрос. Стандартная схема программы, моделирующая ДДГКА с n вершинами собирается из: 

а) n фрагментов; 

б) n+4 фрагментов; 

в) n+2 фрагментов; 

г) n+1 фрагментов. 

д) n-1 фрагментов. 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.1)
1. Контрольный вопрос. Сформулируйте требования, которым отвечают схемы программ.

2. Контрольный вопрос. Назовите главное отличие схем от программ.

3. Контрольный вопрос. Перечислите элементы полного базиса и множества операторов класса стандартных схем программ.

4. Контрольный вопрос. Приведите примеры 3-х местного терма и 4-х местного теста.

5. Контрольный вопрос. Перечислите типы вершин графовой формы стандартной схемы и соответствующие им инструкции линейной формы.

6. Контрольный вопрос. Дайте определение понятия интерпретация стандартной схемы программы.
7. Контрольный вопрос. Запишите правила построения протокола выполнения программы.
8. Контрольный вопрос. Для чего необходимо формальное представление семантики языка программирования?

9. Контрольный вопрос. Перечислите известные подходы к формализованному описанию семантики языков программирования.

10. Контрольный вопрос. Каким образом описывается операционная семантика операторов языков программирования?

11. Контрольный вопрос. Опишите семантику оператора while языка программирования (например Pascal) с помощью операционной семантики.

12. Контрольный вопрос. Что является основной концепцией денотационной семантики?

13. Контрольный вопрос. Опишите вещественные числа с использованием денотационной семантики.

14. Контрольный вопрос. Чем задается аксиоматическая семантика языка программирования?

15. Контрольный вопрос. Дайте определение инварианта контрольной точки программы. Приведите пример.

16. Контрольный вопрос. Как формально описываются семантические свойства отдельного оператора программы?

17. Контрольный вопрос. В чем смысл тройки Хоара? Приведите пример истинных троек Хоара для операторов присваивания, условия и цикла.

18. Контрольный вопрос. Сформулируйте законы консеквенции.

19. Контрольный вопрос. Опишите формально семантику типовых операторов какого-либо языка программирования.
3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.2)

1. Контрольный вопрос. Денотационное  отображение  для  синтаксического  правила <десятичное_число>::= <десятичное_число> 5 имеет вид: 

a) Мd(<десятичное_число> '5') = 10Мd(<десятичное_число>) + 5

b) Мd(<десятичное_число> '5') = 5Мd(<десятичное_число>) + 10

c) Мd(<десятичное_число> '5') = Мd(<десятичное_число>) + 5

d) Мd(<десятичное_число> '5') = 5Мd(<десятичное_число>)

e) Мd(<десятичное_число> '5') = Мd10(<десятичное_число>) + 5

2. Контрольный вопрос. В операционной семантике каждое равенство fi(x1, x2, ... , xk)= Ei задает в параметрической форме множество правил подстановок вида:
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b) [image: image5.png]



c) [image: image6.png]



d) [image: image7.png]



e) [image: image8.png]



3. Контрольный вопрос. Истинная тройка Хоара для оператора цикла: 

a) {x≥0} for i:=1to 5 do х:=х+i; {х≥5}

b) {x≥0} for i:=1to 5 do х:=х+i; {х>15}

c) {x≥0} for i:=1to 5 do х:=хi; {х≥15}

d) {x≥0} for i:=1to 5 do х:=хi; {х≥5}

e) {x≥0} for i:=1to 5 do х:=х+i; {х≥15}

4. Контрольный вопрос. Тождественно истинная тройка Хоара: 

a) {t}A{Q}

b) {P}A{f}

c) {P}A{P}

d) {P}A{t}

e) {Q}A{Q}

5. Контрольный вопрос. Для оператора{x< y} x:=x-y{Q} истинным постусловием будет: 

a) x≤0

b) x>0

c) x<0

d) x≥0

e) x>y

6. Контрольный вопрос. Семантика оператора присваивания задается аксиомой: 

a) {Q(x ← e)}x:=e{Q}

b) {Q(x → e)}x:=e{Q}

c) {Р} х:=е{Р(х → е)} 

d) {Р} х:=е{Q(х ← е)}

e) {P(x → e)}x:=e{Q}

7. Контрольный вопрос. Правило вывода для оператора цикла с заданным предусловием P и условием цикла B имеет вид: 

a) {Р∧В) А{Р} |- {Р} while В do А{Р ∨[image: image10.png]


}

b) {Р} А{[image: image12.png]


} |- {Р} while В do А{Р∨[image: image14.png]


}

c) {Р∧B} А{P} |- {Р} while В do А{Р∨B}

d) {Р∧[image: image16.png]


} А{P} |- {Р} while В do А{Р∨B}

e) {[image: image18.png]


} А{P} |- {Р} while В do А{Р∨B} 

8. Контрольный вопрос. Множество инициаторов I асинхронного процесса должно удовлетворять условию: 

a) если iFsk, i[image: image20.png]


I, то sk[image: image22.png]


I

b) если skFi, i[image: image24.png]


I, sk[image: image26.png]


I, то из skFsl следует sl[image: image28.png]


I

c) если iFsk, i[image: image30.png]


I, sk[image: image32.png]


I, то из skFsl следует sl[image: image34.png]


I

d) если iFsk, i[image: image36.png]


I, sk[image: image38.png]


I, то из iFsl следует sl[image: image40.png]


I

e) если slFsk, sk[image: image42.png]


I, sk[image: image44.png]


I, то из iFsk следует sl[image: image46.png]


I

9. Контрольный вопрос. Множество результантов R эффективного асинхронного процесса должно удовлетворять условию: 

a) [image: image47.png](vs € S\DD(3r € R):sMr




b) [image: image48.png](vs € S\R)(3r € R):sMr




c) [image: image49.png](vr € R)(3s € S\R):rMs




d) [image: image50.png](vse R)(3s € S):sMr




e) [image: image51.png](vse S)(3re R):sMr




10. Контрольный вопрос. Двухадресная машинная команда, присваивающая первому операнду значение второго, а затем второму – единицу:
a) ST
b) TS
c) BTK
d) BTS
e) BTC
12. Контрольный вопрос. Допустимое значение семафора:
a) -11
b) 5.8
c) а;
d) true
e) 0.3E-1.
13. Контрольный вопрос. При реализации операции открытия семафора V(S) за командой if S<0 then RELEASE(S) будет следовать команда:
a) P(V) {закрыть семафор}
b) S:=S-1
c) S:=S+1
d) CS {критическая секция}
e) PR {процесс вне критического интервала}
14. Контрольный вопрос. При реализации операции закрытия семафора P(S) перед командой if S<0 then WAIT(S) будет команда:
a) P(V) {закрыть семафор}
b) S:=S-1
c) S:=S+1
d) CS {критическая секция}
e) PR {процесс вне критического интервала}
15. Контрольный вопрос. Переход t[image: image53.png]


T сети Петри разрешен при разметке М, если выполняется условие:

a) M(p) [image: image55.png]


F(p,t), [image: image57.png]


p[image: image59.png]


P
b) M(p) = F(p,t), [image: image61.png]


p[image: image63.png]


P
c) M(p) [image: image65.png]


 F(p,t), [image: image67.png]


p[image: image69.png]


P 
d) M(p) > F(p, t), [image: image71.png]


p[image: image73.png]


P
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.3)

1. Контрольный вопрос. Предикат, описывающий предусловие программы Pg в аксиоматической семантике на множестве состояний памяти State: 

a) pre-Pg: State → State

b) pre-Pg: Boolean → State

c) pre-Pg: State → Boolean

d) pre-Pg: State →Boolean × Boolean

e) pre-Pg: Boolean ×Boolean → State
2. Контрольный вопрос. Для графа процесса, заданного на рисунке 1, справедливо отношение достижимости: 

a) S2MS3
b) S7МS6
c) S2МS1 

d) S3МS6 

e) S3FS4. 

[image: image75.png]e




Рисунок 1
3. Контрольный вопрос. Асинхронный процесс, граф которого представлен на рисунке 1, эффективный при: 

a) I= {S1, S3}; R= {S6, S7,S8}

b) I= {S1,S3}; R= {S5, S6, S7,S8}

c) I= {S1, S3}; R= {S5, S8}

d) I= {S1, S3}; R= {S5, S7, S8}

e) I= {S1}; R= {S5, S6, S7, S8}

4. Контрольный вопрос. На графе асинхронного процесса, представленного на рисунке 1, в один класс эквивалентности попадают ситуации: 

a) S1 и S2
b) S1 и S3
c) S6 и S7
d) S7 и S8
e) S5 и S8
5. Контрольный вопрос. Протоколу простого асинхронного процесса, заданного графом на рисунке 2, при I= {S1} и R= {S5} принадлежит пара: 

a) {S1; S5}

b) {S1; S4}

c) {S1; S3}

d) {S5; S1}

e) {S5; S2}
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Рисунок 2
6. Контрольный вопрос. Отношение Q⊂I×R, где I– множество инициаторов асинхронного процесса, R– множество его результантов, называется: 

a) предметной интерпретацией асинхронного процесса 

b) модельной интерпретацией асинхронного процесса

c) протоколом асинхронного процесса

d) структурированием асинхронного процесса

e) траекторией асинхронного процесса

7. Контрольный вопрос. Для модели пространства состояний системы, представленной на рисунке 3, справедливо:
a) [image: image77.png]S, — S




b) [image: image78.png]S, — S,




c) [image: image79.png]S, = S5




d) [image: image80.png]



e) [image: image81.png]S, = Sg
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Рисунок 3
8. Контрольный вопрос. В вычислительной схеме, представленной на рисунке 4, четвертый регистр определяет входные данные для операторов:
a) 3 и 4
b) 4
c) 3
d) 2 и 5
e) 3 и 6
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Рисунок 4
9. Контрольный вопрос. Для модели пространства состояний системы, представленной на рисунке 3, справедливо:
a) P2(S1) = {S2}
b) P1(S6) = {S7}
c) P1(S7) = {S6}

d) P2(S3) = {S2}
e) P2(S5) = {S6}

10. Контрольный вопрос. Для сети Петри N1, представленной на рисунке 5, справедливо:

a) F(p2,t3)=0;

b) М(p3)=0;

c) F(p3,t3)=1;

d) М(р1)=2;
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Рисунок 5
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.1)

1. Контрольный вопрос. Семантика, сводящаяся к описанию смысла программы посредством выполнения ее операторов на реальной или виртуальной машине, называется: 

a) операционной

b) аксиоматической 

c) денатационной

d) декларативной

e) императивной 

2. Контрольный вопрос. Правила интерпретации смыслового значения программы называются: 

a) синтаксисом

b) семантикой

c) прагматикой

d) формализацией

e) спецификацией

3. Контрольный вопрос. В основе операционной семантики операторов языков программирования лежат: 

a) строгие методы оперирования математическими объектами

b) семантические функции отображения для программных конструкций

c) система аксиом и правил вывода

d) реальный или виртуальный компьютер

e) язык логической спецификации

4. Контрольный вопрос. Асинхронный процесс, множество инициаторов и результантов которого пусто, называется: 

a) дескрептивным

b) простым

c) управляемым

d) эффективным 

e) автономным

5. Контрольный вопрос. Системы, обладающие конечным числом состояний, называются: 

a) асинхронными

b) фазовыми

c) последовательными

d) дискретными

e) согласованными 

6. Контрольный вопрос. К повторно используемым ресурсам вычислительной системы относятся:
a) программное и информационное обеспечение ЭВМ
b) прерывания от таймера
c) прерывания устройств ввода/вывода
d) сигналы синхронизации процессов
e) сообщения, содержащие запросы на различные виды обслуживания или данные 

7. Контрольный вопрос. Диаграмма переходов асинхронного процесса, не содержащая конфликтных ситуаций, называется: 

a) полумодулярной 

b) управляемой

c) автономной

d) эффективной

e) простой. 

8. Контрольный вопрос. Классическая задача синхронизации работы процессов, совместно использующих пересекающиеся группы ресурсов, называется:
a) «читатели-писатели»
b) «потребители-производители»
c) «о взаимном исключении»
d) «обедающие философы»
e) «о взаимном обмене»
9. Контрольный вопрос. Средство синхронизации взаимодействующих вычислительных процессов с активным ожиданием:
a) семафор
b) монитор
c) очередь
d) блокировка памяти
e) конвейер
10. Контрольный вопрос. В модели Холта дуга, ведущая от ресурса к процессу указывает на то, что ресурс:
a) захватывается процессом
b) выделен процессу
c) запрашивается процессом
d) освобождается процессом
e) потребляется процессом
11. Контрольный вопрос. Граф потока данных и граф управления задают:
a) модель Холта
b) сеть Петри
c) вычислительную схему
d) модель пространства состояний системы
e) модель Маллера 

12. Контрольный вопрос. Цикл в графе повторно используемых ресурсов системы является:
a) необходимым условием тупика
b) достаточным условием тупика
c) необходимым и достаточным условием тупика
d) необходимым условием отсутствия тупика
e) достаточным условием отсутствия тупика
4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.2)

1 Контрольный вопрос. Для сети Петри N6, представленной на рисунке 1, справедливо:

а) F(p2, t3)=0;

б) M(p3)=0;

в) F(p3, t3)=1;

г) М(p1)=2;

д) H(t3, p3)=2.
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Рисунок 1 – Граф сети N6

2. Контрольный вопрос. Переход t∈Т сети Петри разрешен при разметке М, если выполняется условие:

а) M(p) ≤ F(p, t), ∀ p∈P;

б) M(p) = F(p, t), ∀ p∈P;

в) M(p) ≥ F(p, t), ∀ p∈P;

г) M(p) > F(p, t), ∀ p∈P;

д) M(p) <F(p, t), ∀ p∈P.

3. Контрольный вопрос. В сети Петри N6, представленной на рисунке 1, могут сработать переходы:

а) t1 и t3;

б) t1 и t2;

в) t2 и t3;

г) t2;

д) t3.

4. Контрольный вопрос. Для сети Петри, представленной на рисунке 1, тупиковой будет разметка:

а) 201;

б) 211;

в) 200;

г) 101;

д) 010.

5. Контрольный вопрос. Если для сети Петри выполнено условие [image: image86.png]My Mz € R(N): ) My(p) = ) M(p)

Py Py



, то сеть является:
а) живой;

б) сохраняющей;

в) ограниченной;

г) безопасной;

д) устойчивой.

6. Контрольный вопрос. Для сети Петри бесконечным может быть:

а) дерево разметок сети;

б) покрывающее дерево сети;

в) граф сети;

г) множество переходов сети;

д) множество позиций сети.

7. Контрольный вопрос. Если при любой разметке М′∈R(N, М) переход t не может сработать, то он является:

а) потенциально живым при разметке М;

б) живым в сети N;

в) мертвым в сети N;

г) потенциально мёртвым при разметке М;

д) устойчивым при разметке М.

8. Контрольный вопрос. Переход t3 сети Петри, покрывающее дерево которой представлено на рисунке 1, является:

а) живым переходом сети;

б) потенциально мертвым при М1;

в) потенциально живым при М1;

г) мертвым переходом сети;

д) потенциально мертвым при М2.

9. Контрольный вопрос. Потенциально живыми при разметке М1 сети Петри, покрывающее дерево которой представлено на рисунке 2, являются переходы:

а) t1 и t3;

б) t1 и t2;

в) t3 и t4;

г) t1 и t4;

д) t2 и t4.
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Рисунок 2 – Покрывающее дерево сети

10. Контрольный вопрос. Для сети Петри N6, представленной на рисунке 1, верным является равенство:

а) DI(2, 1)=1;

б) DO(2, 3)=0;

в) DI(3, 3)=1;

г) DO(3, 3)=0;

д) M(3)=2.

11. Контрольный вопрос. Для сети Петри N6, представленной на рисунке 6.11, верным является

соотношение:

а) DO(3, 3)>M(3);

б) DO(2, 3)>M(3);

в) DI(3, 3)=M(3);

г) DI(2, 1)<M(1);

д) DI(1, 1)=M(2).

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.3)

1. Контрольный вопрос. При срабатывании перехода t∈Т сети Петри текущая разметка М, при которой он разрешен, меняется разметкой М′ по правилу:

а) M′( p) = M( p) − F( p, t) + H(t, p), ∀ p∈ P;

б) M′( p) = M( p) + F( p, t) − H(t, p), ∀ p∈ P;

в) M′( p) = M( p) − F( p, t) − H(t, p), ∀ p∈ P;

г) M′( p) = M( p) + F( p, t) + H(t, p), ∀ p∈ P;

д) M′( p) = F( p, t) + H(t, p) −М( p), ∀ p∈P.

2. Контрольный вопрос. В сети Петри N6, представленной на рисунке 1, при срабатывании перехода t2 новая разметка будет:

а) 211;

б) 202;

в) 212;

г) 221;

д) 201.

3. Контрольный вопрос. В сети N6, представленной на рисунке 1, переходы t2 и t3 будут совместно возможными при разметке:

а) 211;

б) 022;

в) 212;

г) 231;

д) 202.

4. Контрольный вопрос. Сеть Петри игнорирует такой аспект вычислительных процессов, как:

а) структура программы;

б) упорядочение действий;

в) вычисление реальных значений переменных;

г) потоки информации;

д) механизмы взаимоисключения процессов.

5. Контрольный вопрос. В сети Петри, моделирующей схему алгоритма, узлы схемы представляются:

а) переходами сети;

б) позициями сети;

в) входными дугами переходов;

г) выходными дугами переходов;
д) фишками.
6. Контрольный вопрос. Если на дереве разметок сети Петри каждая вершина состоит только из 0 и 1, то сеть является:

а) безопасной;

б) живой;

в) сохраняющей;

г) покрываемой;

д) устойчивой.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.1)

1. Контрольный вопрос. Какими элементами формально задается сеть Петри?

2. Контрольный вопрос. Как строится граф сети Петри?

3. Контрольный вопрос. Какой переход сети Петри называется разрешенным?

4. Контрольный вопрос. Запишите правило срабатывания перехода сети Петри.

5. Контрольный вопрос. Какие условия должны выполняться для совместного срабатывания множества переходов?

6. Контрольный вопрос. Запишите правило срабатывания множества совместно возможных переходов сети.

7. Контрольный вопрос. Как построить дерево разметок сети Петри?

8. Контрольный вопрос. Какая позиция сети называется ограниченной, безопасной?

9. Контрольный вопрос. Охарактеризуйте уровни активности переходов сети.

10. Контрольный вопрос. Сформулируйте постановку задачи достижимости и покрываемости сети Петри. Каким образом они разрешимы?

11. Контрольный вопрос. В чем разница между ограниченностью позиции сети первого и второго рода? Как их обнаружить в сети?

12. Контрольный вопрос. Какие типы вершин возможны на покрывающем дереве сети Петри?

13. Контрольный вопрос. Постройте сеть Петри, моделирующую схему алгоритма программы вычисления факториала числа.

14. Контрольный вопрос. Приведите пример сети Петри, моделирующей механизм взаимного исключения для трех параллельных процессов.
